

第十九届群星奖获奖名单公布

时隔15年福田再获殊荣

文/图 羊城晚报记者 郑明达 通讯员 张叶青 蔡婷玉

记者14日从深圳市福田区委宣传部获悉,第十九届群星奖获奖名单于近日公示完毕,深圳福田星辉合唱团荣获群众合唱团队群星奖。作为国家文化艺术政府最高奖项,群星奖的评选受到举国关注。时隔15年,福田区再获群星奖,这是福田乃至深圳文艺界的骄傲,是福田繁荣群众文艺创作的里程碑,更是福田打造“升级版”国家公共文化服务体系示范区的重要展示窗口。



比赛现场合照

福田星辉合唱团过关斩将

在决赛中,福田星辉合唱团在紧张激烈的比赛中表现优秀,从全国32个入围的群众合唱团队中脱颖而出,成为获奖的5支队伍之一。据悉,福田星辉合唱团在必选曲目中演绎的是《晨春泥》,自选曲目为80后青年驻团作曲家夏炎彬的原创新作《永恒的中国》。据悉,该曲目根据著名爱国诗人戴望舒《我用残存的手掌》原诗而作,在演唱技巧上颇具难度,音域极其宽广,对合唱团的要求非常高。

据悉,面对福田星辉合唱团这样一支平均年龄不到30岁的优秀团队,福田区在场地、资金、展演、培训等方面提供了便利和扶持。福田文体中心·音乐主题馆在固定时间段提供排练厅,供星辉合唱团进行长期排练,平均每年度排练次数近80次;区宣传文体专项资金连续多年给予一定经费支持,保证其日常运营和创作等;在福田合唱节、深圳市合唱节乃至省、国家、国际等重要展演平台上,福田为其提供或推选展示交流机会;发动辖区各类文化资源,支持其进行原创合唱剧《创业者》创作等。

福田还推出本土文化人才涵养计划、青年艺术家扶持计划等人才培养计划,通过外来引进和内部培育相结合,体现出“均等、专业、多元”的创作供给模式。五年来,辖区各类作品累计获市级以上奖项近300件次。目前,福田区正在全方位构建都市公共文化服务体系。全面实施示范区创新发展“十大行动”,确保公共文化产品品质供给,年均举办文化活动上万场次;全国首创实施“公共文化进商圈”,打造都市公共文化创新样板;创新建设“一网统管、一键预约”文体服务平台,打造文化消费新模式。

扶持精品社团不断“攀高”

无独有偶,立足福田、扎根人民、成就显著的群众文艺团体在福田并不罕见。深圳作为中国最年轻的都市之一,汇聚了众多海内外优秀的年轻人,也是最具活力的城市之一。作为中心城区,福田区着眼于公共文化高质量发展需要,先后出台了《福田区宣传文化体育事业发展专项资金管理办法》《福田区群众文化团体扶持暂行办法》等相关文件,通过资金扶持、场地支持、采购服务、市场和社会协调联动等机制,对辖区100多个文化艺术类社团进行评级扶持,重点孵化了福田星辉合唱团、福田交响乐团、“春之声”艺术团、“秋之语”合唱团、“飞越彩虹”多民族童声合唱团等优秀民间文艺社团。

此外,福田区还广泛开展莲花山草地音乐节、福田合唱节等近40个音乐品牌活动,为辖区合唱团营造浓厚的音乐氛围和展示交流平台。通过大力推进音乐人才队伍和阵地建设,联袂名人名院建设音乐基地、联袂名家乐团建设音乐基地等措施,福田成功申报首批广东省群众文艺音乐类创作基地(全省仅三个),致力打造汇聚艺术家、音乐工作者和音乐爱好者的“音乐之家”。

坪山启动金融知识主题宣传活动 护好市民“钱袋子”

“龙岗第一课”是龙岗区委区政府组织实施的面向龙岗全体市民的公益性学习平台,内容涵盖安全知识、应急处置、扫黑除恶、文明素养、共建共治共享等方面,旨在提升市民的安全意识和综合文明素养。自2019年运营以来,培训成效显著,影响力明显提升,已成为龙岗区一张名片。近日,“龙岗第一课”荣获2022年“深圳市终身学习品牌项目”称号。

今年4月,在区委区政府的支持下,龙岗区人力资源局引进了龙岗区融媒文化传播发展集团有限公司(简称“龙岗区融媒集团”)开展战略合作,发挥融媒集团优势,共同推动“龙岗第一课”品牌项目再上新台阶。

近日,深圳市坪山区工业和信息化局(金融工作局)联合辖区各银行网点有序启动“金融知识普及月,金融知识进万家,争做理性投资者,争做金融好网民”金融主题日活动,利用线上应用程序、线下网点广泛宣传金融网络安全知识,引导群众正确识别和应对互联网金融等新兴金融形态,合理选择金融产品和服务,抵制网上金融谣言和金融负能量。

据了解,“龙岗第一课”于2019年1月15日启动,利用现代网络技术打造一个社会治理公共服务平台,不断丰富平台内容,推出更多原创作品,积极拓宽宣传渠道,打造共建共治共享的社会治理新格局,积极营造全民终身学习浓厚氛围。(李敏 张雨)

各银行营业网点通过LED电子屏、海报机、多媒体电视等电子设备滚动播放“提升公众金融素养 促进国民金融健康 共建清朗网络空间 涵养良好金融生态”等宣传海报、口号,营业厅的海报机上播放金融普及活动相关视频内容,营造浓厚宣传氛围。

此外,各银行网点结合具体情况,以公众教育区为原点,面向等候区客户网点大堂经理开展常态化教育工作,仔细解答一般客户提出的有关咨询或疑问,获取金融知识的途径和防范风险的技能,引导消费者合理选择金融产品与服务。同时利用各自网点优势,开展金融知识宣传沙龙,邀请客户开展针对非法集资行

“龙岗第一课”知识培训会现场 龙岗区人力资源局供图

为、养老领域金融诈骗、电信诈骗等侵害金融消费者权益的行为进行风险提示,加强个人信息保护,增强群众对《防范和处置非法集资条例》认识,使“因参与非法集资活动的损失由集资参与人自行承担”“任何单位和个人都不得从非法集资中获取经济利益”的理念和要求深入人心。

据悉,下一步,坪山区工业和信息化局(金融工作局)将聚集重点群体,创新宣传方式,进一步提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境。(胡振华 陈若曦)

中国水贝珠宝大街创意计划启动 打造国际知名黄金珠宝产业中心

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,中国水贝珠宝大街创意计划启动。本次竞赛分设计行动、艺术行动和点亮行动三个子项目,采用“公开竞赛+公众参与”的方式进行,将推动水贝黄金珠宝集聚区打造成国际知名黄金珠宝产业中心,促进片区环境、业态优化,形成消费市场新格局。

盐田创新打造“网络安全+网络文明”双主题模式 网络安全宣传“走心”更“走新”

羊城晚报讯 记者林园、通讯员李娟、刘月辉摄影报道:近日,“网络安全为人民,网络安全靠人民”2022年盐田区网络安全宣传周暨网络文明周活动顺利落下帷幕。本次活动从9月5日开始,创新打造“网络安全+网络文明”双主题模式,开展了一系列以线上为主、线上线下联动互补的宣传行动,在全区范围内迅速掀起了一阵学习网络安全知识、提升网络文明素养的宣传热潮。

面向全国征集 网络正能量作品

本次活动形成了1大总主题+2项分主题+3大特色品牌活动+4大传统主题活动的整体架构,在推出网络安全守护者打卡、网络正能量作品征集、网络文明志愿者队伍线上招募等三大特色品牌活动的同时,继续在辖区深入开展“网络安全进校园”“网络安全进企业”“网络安全进社区”“网络安全进机关”四大传统主题活动。

塑造公共文化服务体系建设标杆

近年来,福田实施“文艺精品工程”和全国首个“百名文体名人引进计划”,设立国内首家区级文化议事会,成立福田区文化艺术专家委员会,不断将有影响力的文艺创作人才汇聚到福田。先后引进郎朗、孟京辉等21位文体名人,探索“名人+”的合作模式框架,有效提升城区文化吸引力和国际影响力。多年来,“郎朗·深圳福田国际钢琴艺术节”“吕思清·深圳福田国际弦乐艺术周”等活动常年与市民亲密相拥,提升了福田市民的精神生活品质,发出了新时代的文化强音。

福田还推出本土文化人才涵养计划、青年艺术家扶持计划等人才培养计划,通过外来引进和内部培育相结合,体现出“均等、专业、多元”的创作供给模式。五年来,辖区各类作品累计获市级以上奖项近300件次。目前,福田区正在全方位构建都市公共文化服务体系。全面实施示范区创新发展“十大行动”,确保公共文化产品品质供给,年均举办文化活动上万场次;全国首创实施“公共文化进商圈”,打造都市公共文化创新样板;创新建设“一网统管、一键预约”文体服务平台,打造文化消费新模式。

未来,福田将通过进一步挖掘青年文化等优质资源、探索文艺社团和文化场馆的融合发展、丰富线上线下展演交流平台等措施,推动群众文化勇攀高峰,打造文化艺术“百花园”,助力全区公共文化服务体系建设和全面构建社会主义现代化典范城区注入文化动能。

街道速速 观澜街道 节假日禁毒之弦不松懈

在刚刚过去的中秋佳佳期间,龙华区观澜街道禁毒办联合新澜社区前往兴万达商场开展流动宣传,营造浓厚的禁毒氛围,确保辖区居民度过一个无毒假期。活动中,禁毒社工首先向商场内商铺店主及游玩顾客送上中秋佳节祝福语,随后向大家派发禁毒宣传折页,用通俗易懂的语言讲述传统毒品及新型毒品的区别,以及毒品对人体、家庭、社会的危害,特别提醒大家在购买月饼及水果蔬菜等食物时,一定要在正规渠道购买,谨防买到掺杂毒品的“毒月饼”等。同时,由于疫情原因,禁毒社工呼吁大家在假期尽量居家,并且通过讲述真实案例,以案说法,劝导大家假期期间少去娱乐场所,以防止接触到不法分子,被引诱吸食毒品。

现场商铺店主及顾客还积极主动关注“广东禁毒”“深圳禁毒”微信公众号,表示自己对于毒品知识了解太少,一定会在闲暇时间与家人一起多加补充相关知识,与毒品划清界线。(王志钰 李洪 何若兰)

石岩街道 开展“绿色无毒健康青春” 中小学生禁毒知识线上竞赛活动

为持续推进青少年毒品预防教育工作,提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,护航青少年健康成长,9月8日-13日,宝安区石岩街道禁毒办联合第六学区教育办开展“绿色无毒健康青春”中小学生禁毒知识线上竞赛活动。为持续推进青少年毒品预防教育工作,提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,护航青少年健康成长,9月8日-13日,宝安区石岩街道禁毒办联合第六学区教育办开展“绿色无毒健康青春”中小学生禁毒知识线上竞赛活动。

信息,随机抽取20道题参与竞赛。通过问答的形式学习毒品知识,学生们不仅提高了对毒品的认知水平,而且带动了身边家人和朋友一起参与学习,为大家增添乐趣与学习,为大家增添乐趣与学习。学生参与活动反响热烈,活动人数达5000余人,进一步增强了辖区中小学生对毒品危害的意识,提高了识毒、防毒的意识和能力,有效减少了毒品对社会的危害。(陈云强 欧春玲 黄曼倩)

石岩街道 多措并举开展 网络安全宣传周活动

9月5日至9月11日是2022年国家网络安全宣传周。连日来,宝安区石岩街道为进一步普及网络安全防护知识,提高居民群众网络安全意识和防护能力,通过线上线下同时开展网络安全宣传活动,充分发挥广大人民群众在维护网络安全中的主体作用,持续推进网络安全保障体系和能力建设,进一步筑牢网络安全屏障。活动中,石岩街道结合实际情况,组织志愿者在各社区文明实践站宣传点,通过派发宣传册、现场讲解、咨询问答等方式,向市民宣传网络安全法律法规、讲解网络安全知识,引导广大居民主动参与网络安全知识,积极参与网络安全活动,提升网络安全防范意识。

不仅如此,石岩街道深入辖区企业组织开展网络安全宣传周活动,围绕数据安全法、网络安全意识、网络诈骗、电信诈骗等方面,引用案例、数据做深入浅出的讲解,营造文明健康的网络环境。据统计,今年以来,该街道共深入辖区企业104家,同时协助企业做好网站漏洞整改工作,筑牢辖区网络安全网。据了解,石岩街道将持续推进网络安全的宣传与建设,努力打造共治共享的网络安全工作格局,营造风清气正、健康有序的网络空间,筑牢企业企业的网络安全防线,为石岩街道经济社会高质量发展提供坚强可靠的网络安全保障。(陈云强 何润豪)



志愿者派发宣传折页 石岩街道办供图

凤凰街道 “网络安全宣传周”活动走进社区

9月11日,光明区凤凰街道工作人员一行在甲子塘社区文体公园开展“网络安全宣传周”系列之进社区活动,现场吸引了众多居民参与。9月5日-9月11日网络安全宣传周期间,该街道辖区5个社区也同步开展网络安全宣传周活动。宣传期间,在辖区顺丰某快递服务站,工作人员要求场所负责人注意保护居民个人信息,严禁泄露个人信息,严禁通过快递渠道寄递涉黄和非法出版物,严禁寄递毒品,从严守守住快递行业安全防线。在社区公园,工作人员向居民派发由光明区网信办编印的《网络安全知识宣传手册》,该手册内容丰富,涵盖网络安全法律法规、安全贴士、常见网络安全威胁、防范电信诈骗、网络暴力、个人信息保护等方面的知识。工作人员就网络安全和“扫黄打非”工作与现场居民进行互动交流,倡导居民安全上网、文明上网,争做守法的好公民。

凤凰街道相关负责人表示,维护网络安全,是公民应尽的责任和义务。凤凰街道借助2022年“网络安全宣传周”的契机,在辖区深入开展网络安全宣传活动,重点增强居民对网络谣言、电信诈骗、信息窃取等不法行为的辨别能力和防护技能,严守网络安全阵地,切实维护意识形态安全和政治安全。(于木子 余勇)



学生观看“网络安全校园云课堂”